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(продукту праці). У зв’язку з цим для України мають стратегічне значення 

наукові дослідження, спрямовані на забезпечення конкурентоспроможності 

праці, зокрема зростання конкурентоспроможності національної робочої сили, 

конкурентоспроможності результатів праці (продукції, послуг) на світових 

ринках, формування ефективних мотиваційних механізмів підвищення 

конкурентоспроможності працівників на підприємствах [5].  

Вивчивши фактори зовнішнього і внутрішнього середовища, можна 

сказати, що конкурентоспроможність організації є сукупністю, з одного боку, 

характеристика самої організації, а з іншого, – характеристика зовнішніх 

факторів, які впливають на неї [4]. Відзначимо, що фактори можуть 

здійснювати як позитивний, так і негативний вплив на 

конкурентоспроможність організації. При позитивному впливові, вони стають 

конкурентними перевагами, а при негативному – конкурентними проблемами. 
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Актуальною проблемою є конкурентоспроможності підприємства вона 

стосується практично всіх сторін життя суспільства. Загострення конкурентної 

боротьби за збут продукції змушує підприємства постійно шукати нові 

можливості й резерви для збуту своєї продукції, удосконалювати технологію з 

метою створення якісних товарів. 

В умовах кризи підвищується рівень ризику діяльності суб’єктів 

господарювання та виникає додаткова необхідність у пристосуванні до 

мінливих ринкових умов, тому це питання сьогодні є дуже важливим та 

актуальним [1]. 
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Дослідження проблеми конкурентоспроможності підприємства мають 

широкий діапазон. Теоретичним надбанням є наукові праці вчених-економістів: 

А. Сміта, А. Курно, Д. Рікардо та інших. В Україні вивчення проблеми 

конкурентоспроможності також актуальне, йому приділяють увагу такі вчені 

економісти як: І. Должанський, С. Шевельова та інші. Разом із тим, у 

вітчизняній практиці не існує єдиного підходу до розкриття 

конкурентоспроможності підприємств [2]. 

Метою нашого дослідження є розгляд основних теоретичних питань 

конкурентоспроможності підприємства. 

Сьогодні існує велика кількість трактувань терміну «конкуренція». Як 

економічна категорія, конкуренція – це економічне змагання, суперництво 

виробників однакових видів продукції на ринку за залучення більшої кількості 

покупців та одержання максимального доходу в короткостроковому або 

довгостроковому періодах [3].  

Конкурентоспроможність підприємства – це можливість ефективно 

розпоряджатися власними й позиковими ресурсами в умовах конкурентного 

ринку, тобто основна увага приділяється фінансовій стороні діяльності 

підприємства, зазначає Азоєв Г.Л. [4]. 

Українські вчені І. Должанський та Т. Загорна трактують 

конкурентоспроможність підприємства як здатність виробляти й реалізовувати 

продукцію швидко, в достатній кількості, при високому технологічному рівні 

обслуговування та як можливість ефективно розпоряджатися власними й 

позиковими ресурсами в умовах конкурентного ринкy. 

Узагальнивши погляди авторів, конкурентоспроможність підприємства 

визначається такими параметрами: здатність підприємства ефективно 

функціонувати на внутрішньому та зовнішньому ринках; спроможність 

продукції даного підприємства конкурувати на ринку з аналогічною 

продукцією; отримання підприємством конкурентних переваг на основі 

продукції відповідної якості; ефективне використання технологій, ресурсів, 

методів управління, навичок і знань персоналу, компонентів маркетингової 

діяльності, які відображаються в якості та конкурентоспроможності продукції, 

прибутковості підприємства [5]. 

Головними завданнями конкурентоспроможності підприємства є: 

визначення критеріїв конкурентоспроможності й формування системи 

показників її вимірювання; розроблення методів оцінки рівня 

конкурентоспроможності; розроблення методів формування алгоритмів 

(програм) підвищення конкурентоспроможності [2]. 

Основними завданнями у сфері підвищення конкурентоспроможності 

можна визначити такі: усунення бар'єрів підприємницькій діяльності, 

зменшення податкового тиску; удосконалення законодавства в галузі 

підприємницької діяльності, розроблення антимонопольного законодавства; 

забезпечення платоспроможного попиту населення; державна підтримка 

новостворених підприємств: створення служб інформації про новітні 

технології, зміни у законодавстві, перспективні ринки збуту; фінансове 
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стимулювання інноваційної діяльності підприємств щодо створення нових 

товарів і послуг [3]. 

Висновки. Конкурентоспроможність підприємства – це реальна та 

потенційна спроможність підприємства проектувати та виготовляти продукцію, 

яка користується більш пріоритетним попитом у споживачів за умови 

ефективної господарської діяльності та її практичної прибуткової реалізації в 

умовах конкретного ринку. Можна стверджувати, що однією з головних 

проблем розвитку економіки України є підвищення ефективності суспільного 

виробництва при зосередженні зусиль на випуску конкурентоспроможної 

продукції і одночасному забезпеченні повної зайнятості працездатного 

населення. 
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Стартап-проєкти є одним із важелей економічного розвитку суспільства, 

який значною мірою визначається можливістю швидкого та раціонального 

розподілу матеріальних та людських ресурсів в залежності від тих чи інших 

потреб ринку. Прогрес стартап-компаній дає поштовх розвитку малого та 

середнього бізнесу, які у майбутньому стануть великими компаніями та 

володітимуть наукомістким продуктом і розвиненим підприємницьким 

сектором. Стартап розпочинається з ідеї продукту, який є основою бізнесу. 

Проте лише однієї ідеї замало для реалізації успішного стартапу. Серед 

основних елементів успіху стартапу можна виділити: ідею, команду, ресурси та 

невизначеність. Ідея стартапу може повторюватися з товарами, які вже існують, 


